
Την εικαστική έκθεση «Λακκώματα: Ο μαχαλάς, η γειτονιά, οι άνθρωποί τους» 
του Ιδρύματος «Ιωσήφ και Εσθήρ Γκανή» επισκέφθηκε το 4ο Δ.Σ. Ιωαννίνων 

Mια όμορφη εικαστική έκθεση με τίτλο «Λακκώματα: Ο μαχαλάς, η 
γειτονιά, οι άνθρωποί τους» πού διοργανώνει το Ίδρυμα «Ιωσήφ και Εσθήρ Γκανή» 
από 1 Νοεμβρίου έως 31 Δεκεμβρίου στον χώρο του, στην οδό Σούτσου 26, στα 
Γιάννενα, είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν οι μαθητές και οι μαθήτριες όλων των 
τάξεων του 4ου Δημοτικού Σχολείου «Βασ. Μελάς» Ιωαννίνων, την Τετάρτη 20 
Δεκεμβρίου 2023.  

«Μια από τις αγαπημένες και ιστορικές γειτονιές της πόλης μας, που αποτελεί και 
το θέμα της εικαστικής αυτής εκδήλωσης του Ιδρύματος είναι η συνοικία των 
Λακκωμάτων. Τα σοκάκια και οι άνθρωποί της είναι οι πρωταγωνιστές των 
φωτογραφιών της. Είναι μία αγαπημένη συνοικία των ιστορικών, ερευνητών και 
λογίων της πόλης μας που με τα κείμενά τους περιέγραψαν την παρουσία της… 
στο πέρασμα του χρόνου» αναφέρεται σε σχετικό σημείωμα. 

Το Ίδρυμα Γκανή αποφάσισε με τη διοργάνωση αυτής της έκθεσης να τιμήσει τη 
συνοικία αυτή για την κοινωνική και πολιτιστική προσφορά στην πόλη. Στην 
ανακοίνωσή του, ευχαριστεί θερμά τον Μιχάλη  Αυδίκο, τέως πρόεδρο του 
Πολιτιστικού Συλλόγου των Λακκωμάτων και  τον συλλέκτη Δημήτρη Βλάχο  για τη 
συνεργασία τους, για το υλικό  που  πρόσφεραν και για τα κείμενά τους. 

Οι μαθητές/-τριες του Δημοτικού Σχολείου μας, με τη συνοδεία των εκπαιδευτικών 
τους, αφού διέσχισαν με πεζοπορία το κέντρο της πόλης των Ιωαννίνων, από την 
κεντρική πλατεία Βασιλέως Πύρρου ως το Κάστρο της παλιάς πόλης, επισκέφθηκαν 
το  Ίδρυμα «Ιωσήφ και Εσθήρ Γκανή», όπου ξεναγήθηκαν από το έμπειρο 
προσωπικό του στο ενδιαφέρον ιστορικό φωτογραφικό αρχείο, που αφορούσε τον 
μαχαλά –επί Οθωμανικής Αυτοκρατορίας- και αργότερα τη συνοικία των 
Λακκωμάτων –στη Νεότερη Ιστορίας της Ελλάδας, όπως ονομάζεται και σήμερα. 

Οι μικροί μαθητές αναγνώρισαν τον χάρτη της περιοχής, τα ιστορικά κτίρια της 
παλιάς συνοικίας των «Λακκωμάτων», αλλά και συγγενικά πρόσωπα κατοίκων της 
γειτονιάς τους, μέσα από το πλούσιο φωτογραφικό υλικό του ιστορικού αρχείου, 
που εξέθεσε με επιτυχία στο κοινό της πόλης μας σε αυτή την εικαστική έκθεση το 
πολιτιστικό και μορφωτικό Ίδρυμα της εβραϊκής κοινότητας  των Ιωαννίνων. 

Επίσης, περιηγήθηκαν στα λαογραφικά εκθέματα και διάφορα άλλα ιστορικά 
κειμήλια του μουσείου και της σημαντικής βιβλιοθήκης, που φιλοξενούνται εκεί και 
είναι προσβάσιμα σε κάθε επιστήμονα ερευνητή ή και επισκέπτη.  

Έτσι, όλοι -εκπαιδευτικοί και μαθητές/-τριες- επέστρεψαν πίσω στο σχολείο 
μας πιο πλούσιοι σε κοινωνικοσυναισθηματικές εμπειρίες αλλά και γνώσεις για την 
ανάπτυξη της συλλογικής μνήμης της τοπικής ιστορίας μας.  

 

                                                      Σουτόπουλος Νικόλαος 

                                   Ενδοσχολικός Συντονιστής & Εκπαιδευτικός ΠΕ70 

                                                4ου Δημοτικού Σχολείου Ιωαννίνων 
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